

a voz do pobo

¡Proletarios de todos los países unídevos!

ORGÃO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

—

ANO 2

Nº 6-7

15 de Abril de 1970

—

Precio 5 pts

ANTE EL CENTENARIO DE LENIN

Sobre el problema nacional

El marxismo-leninismo, ideología de la clase obrera y del Partido Comunista, su vanguardia, es una doctrina universal. Incluye las leyes del desarrollo de la naturaleza y de la sociedad, de la revolución y de la construcción del socialismo y del comunismo.

En el contexto de esa concepción global, Marx y Engels primero, y Lenin después, han analizado los diversos problemas que la vida político-social planteaba y han ofrecido las posibles perspectivas de su solución, en consonancia con la realidad de su época. Ello quiere decir que no hay que ver esas soluciones como recetas acabadas, como dogmas que deben ser aplicados sin discernimiento. Tener en cuenta el principio dialéctico de que nada es estático, que todo cambia (y considerar por tanto, las condiciones, el lugar y el tiempo) es esencial.

Sin embargo, partiendo de este principio, la riqueza de la ideología de Marx, Engels y Lenin es una fuente inagotable de enseñanzas y de orientación para abordar y resolver los más complejos problemas.

Uno de estos es precisamente el nacional, para tratar sobre el cual es indispensable, quizás más que en ningún otro, tener muy en cuenta el criterio leninista del análisis concreto de las situaciones concretas.

Como en casi todos los demás aspectos Lenin enriqueció las ideas de Marx en lo que se refiere al problema nacional; en el orden internacional, consideró especialmente la etapa imperialista del capitalismo y la desenfadada opresión nacional y colonial a que la misma da lugar; en el orden concreto de Rusia, el hecho de que el zarismo fuese una prueba sangrante de la opresión nacional en sus facetas más diversas. Mas esas ideas de Lenin tienen valor universal y en muchos de sus aspectos nos ayudan para comprender y abordar el problema nacional de España.

Cabe decir más. Fuera de la doctrina leninista nadie ha ofrecido una perspectiva teórica (que se realiza ya en la práctica de los países socialistas) para abordar y resolver en la época moderna el problema nacional. Tan es así que galleguistas como Castella, por ejemplo, al conocer nuestra teoría sobre la cuestión nacional se adhirió a ella entusiastamente.

Resumir las diversas ideas de Lenin sobre el problema nacional es imposible en



este artículo. Sin embargo, no lo es destacar algunos rasgos, los que revisten más interés para ese problema en «nuestro caso».

—Lenin defendió el derecho de todo pueblo oprimido a su «autodeterminación», idea heredada ya de Marx. Vio siempre en la defensa de ese derecho y en las reivindicaciones parciales hacia su conquista un gran potencial de lucha democrática y revolucionaria que siempre tuvo en cuenta para estimularlo y desarrollarlo. También vio en ese derecho la mejor forma de lograr la verdadera unión de los pueblos.

—Consideró la lucha por la solución del problema nacional, no como algo aislado y al margen de los demás problemas que dan base a la lucha de clases, sino como parte del combate general revolucionario por la democracia y el socialismo.

—Para Lenin, la solución del problema (Sigue en la pág. 2)

RENDIMOS O NOSO HOMAXE AO CENTENARIO DE LENIN, 22 DE ABRIL E AO CINQUENTA ANIVERSARIO DO PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA, 15 DE ABRIL

LOITAS OBRERAS

ESE É O VIEIRO

Nas últimas semanas, como poide verse polas informació que ofrecemos, milleiros de obreiros, de empleados e de labregos da nosa terra, intensifican a loita polas suas reivindicacións, dando o mesmo tempo unha efeutiva contribución o esforzo comun do pobo galego pola liberdade.

Comprenos rexistrar plantes e folgas habidos no Ferrol dos obreiros, administrativos e empleados da Bazan, dos varudos da Peninsular Maderera, a loita dos cales xa dura semanas; dos traballadores de «Reyman», de «Astilleros y Construcciones», da empresa da construcción «TERMAC» e de outras fábricas de Vigo; a acción mais xeneralizada levada a cabo nesta Cidade o día 6; as diferentes formas de protesta adoutadas polos empleados de Banca en casi todas as Ciudades e grandes Vilas de Galicia.

Xunto a estas loitas, hachanse mais aicios obreiros e dos labregos, sin entrar a falar de outros seutores populares.

Atendonos neste comentario o seutor obreiro, parecenos que nas vixas do Primeiro de Maio, festa internacional dos traballadores, os da nosa Galicia están mostrando un crecemento da sua conciencia de clase, unha maior decisión de loita.

Semblanos que os traballadores galegos, dirixidos polas Comisiós Obreiras, elexidas por eles mesmos, dispoñense a seguir o camiño dos esforzados mineiros das Asturias, dos obreiros de Tarrasa, Sevilla e de outros destacamentos de avanzada de Madrid, Cataluña e de Euzkadi. Saludamolos e felicítamalos por elo. E queremos lles decir: ¡Adiante, ese e o Vieiro!...

SOBRE EL PROBLEMA NACIONAL

(viene de la pág. 1)

nacional entrañaba el acabar con cualquier privilegio político, idiomático, cultural, etc., derivado del dominio estatal o de un pueblo sobre otro y el establecimiento de la más completa igualdad nacional.

—Por ello, siempre consideró como solamente relativa y parcial la solución dada a dicho problema en el marco de un régimen democrático burgués, considerando que esa completa igualdad en todos los órdenes se logra en el socialismo.

—Lenin nunca confundió la lucha de la clase obrera y de su fuerza de vanguardia, los comunistas, por conquistas democráticas del movimiento nacional revolucionario y democrático de un pueblo, y el apoyo al aspecto democrático de dicho movimiento por la justa solución del problema nacional, con la supeditación de la clase obrera a los intereses de la burguesía de su nacionalidad. Al contrario, abordó y luchó por la independencia de la clase obrera dentro de cada nacionalidad o nación; el derecho y el deber de la clase obrera de luchar por sus propias reivindicaciones, el poseer organizaciones de clase propias, mantener la unidad y practicar la solidaridad internacionalista de los trabajadores a nivel de todo el Estado y por encima de las fronteras o barreras nacionales.

—Partiendo del principio de que las naciones (y las nacionalidades) no existieron siempre, sino que son una categoría histórica, es decir, que surgen y desarrollan en el curso de la historia y que, por ello, no serán eternas, Lenin veía que para llegar a la fusión de todas las naciones en un futuro comunista lejano, el camino no podía ser otro que el de aplicar, con toda consecuencia, precisamente el principio del derecho de autodeterminación.

¿Qué quería expresar y expresaba Lenin con el concepto del derecho de autodeterminación? «El derecho de autodeterminación de las naciones significa exclusivamente —dice— el derecho a la independencia en el sentido político, a la libre separación política de la nación opresora...»

Pero, más adelante completa su pensamiento indicando: «Esta reivindicación no equivale a la separación, fraccionamiento y formación de Estados pequeños. No es más que una expresión consecuente de la lucha contra toda opresión nacional...»

Es decir, cada pueblo debe poder decidir libremente de sus destinos. Pero esta decisión puede ser tanto la de separarse, la de declararse independiente respecto al Estado del que dicho pueblo ha formado parte, como la de mantenerse dentro de aquél si se le garantizan derechos iguales que a los demás pueblos que lo integran.

La doble vertiente de esta tesis de Lenin se encuentra en esta otra de sus formulaciones: «El reconocimiento —por los comunistas— del derecho de todas las nacionalidades a la autodeterminación no significa en modo alguno que los comunistas renuncien a apreciar de modo independiente la conveniencia de la separación estatal de una u otra nación en cada caso concreto. Por el contrario, los comunistas deben hacer precisamente una apreciación independiente, tomando en consideración tanto las condiciones del desarrollo del capitalismo y de la opresión de los proletarios de las distintas naciones por la burguesía unida de todas las nacionalidades, como las tareas generales de la democracia, en primer lugar, y, ante todo, los intereses de la lucha de clases del proletariado por el socialismo».

Un problema nacional de las caracterís-

ticas del que existe en España, surge permanece y se agrava cuando, constituyendo varios pueblos o naciones un mismo Estado, o formando parte de él, éste, como ocurre con el de Franco, no reconoce esa realidad y no le concede a esos pueblos ese derecho de autodeterminación. Y no digamos ya este derecho, sino la más elemental autonomía para gobernarse acorde con sus características y peculiaridades. Cuando les priva, incluso de derechos tan elementales como son los de usar su lengua en las escuelas y en otros dominios y de desarrollar su propia cultura; cuando se practica con ellos y contra ellos, una política de opresión nacional cerrilmente centralista burocrática.

Y el problema nacional de España sólo se resolverá precisamente cuando se reconozca a los pueblos de Cataluña, Euzkadi y Galicia ese derecho de autodeterminación que promulgó y defendió Lenin, hacia la conquista del cual la autonomía puede ser ya un importante paso.

Mas en el contesto del problema nacional de España ¿Qué características reviste el de Galicia?... ¿Qué diferencia existe por otra parte entre la concesión de autonomía y el Derecho de Autodeterminación?... Invitamos al lector a seguirnos en el próximo número.

«Queremos que las nacionalidades de nuestro país Cataluña, Euzkadi y Galicia puedan disponer libremente de sus destinos ¿por qué no? Y que tengan relaciones cordiales Y amistosas con toda la España popular. Si quieren liberarse del yugo del Imperialismo español, representado por el poder central, tendrán nuestra ayuda. un pueblo que oprime a otros pueblos no puede considerarse libre. Y nosotros queremos una España libre...»

José Díaz, Secretario General del Partido Comunista de España. (Discurso pronunciado en el Salón Guerrero de Madrid en 1936)

¡¡¡ABAJO EL GOBIERNO MATESA!!!
¡A LA CARCEL LOS MINISTROS,
LADRONES LOS ALTOS FUNCIONARIOS REVERIFICADORES!
¡ABAJO EL REGIMEN CORRUPTO Y POLICIACO DEL GENERAL FRANCO!

(Del llamamiento del Partido Comunista de España con motivo del primero de mayo).

AYUDA AO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA



50 pts

NUEVAS ENTREGAS PARA LA CAMPAÑA

Zona 2	
De grupo Libertad	4.325 pts
De grupo Modesto (2 a. entrega)	5.092 pts
De grupo P.M.X.	125 pts
De grupo AVE (2 a. entrega)	2.250 pts
Comarca A (2 entregas)	39.370 pts
Resto camaradas	1.375 pts
Comarca B	7.961 pts
De grupo Vilaboy	620 pts
De un empleado	2.000 pts
De otro empleado	500 pts
De varios camaradas	2.701 pts
Comarca C (13)	
De grupo AZ	1.101 pts
De grupo Ponte	278 pts
De grupo Pondal	257 pts
De grupo Castelao	324 pts
De grupo Che	506 pts

Zona 3	
Dos entregas	8.560 pts
Comarca A (2 entregas)	1.042 pts

Zona 5	
De grupo J.N.T. (2 a. entrega)	1.200 pts
De comarca B.R. Betanzos	375 pts

TOTAL POR ESTE CONCEPTO 79.962 pts

Zona 1 comarca 15	1.000 pts
Zona 4 «Os Apostoles»	1.000 pts
Zona 4 Grupo Benigno Alvarez	500 pts

TOTAL POR ESTE CONCEPTO 2.500 pts

Hemos recibido además 650 pts de ayuda a los mineros.

NUEVOS COMPROMISOS PARA LA CAMPAÑA.

LA COMARCA 10 ZONA 1: 50.000 pts de recaudación.

PROMOCION LENIN

NUEVAS COMPROMISOS, NUEVAS REALIZACIONES

La zona 1, Comarca 10, ha hecho unos compromisos mínimos para la Campaña de 100 nuevos militantes (además de 50.000 pesetas).

De momento, desde que empezó la Promoción Lenin, ha incorporado ya 11 nuevos camaradas y ha extendido su influencia a ocho nuevos barrios, fábricas y otros centros. Y sigue la cuenta, porque las perspectivas son cada vez mejores.

La Comarca A, de la Zona numero 3 ha incorporado a cinco nuevos militantes.

El grupo Modesto de la Zona numero 2 ha incorporado un nuevo militante.



Ante el 1º de mayo

En las últimas semanas, con vistas al primero de mayo, está circulando por las cuatro provincias gallegas, por millares de ejemplares una Declaración del Partido Comunista de Galicia.

Refiriéndose a los progresos de la lucha obrera y popular a nivel general de España y lo que esos progresos representan en la senda que lleva a las Huelgas General y Nacional, la Declaración destaca la importancia del establecimiento de un régimen democrático que facilite el camino en la lucha por el Socialismo.

A continuación la Declaración, señala:
En Galicia...

Los problemas fundamentales siguen sin resolverse y lo que aún es más grave, sin posible solución dentro del actual régimen.

Los recientes viajes de algunos jefes del Gobierno y de la Administración a nuestro país, han puesto en evidencia una vez más cómo se siguen utilizando los slogans de palabrería y entretenimiento. Hasta en la prensa gallega se ha acusado ya este vergonzoso método de engaño, denunciando más o menos veladamente que lo que aquí precisamos son realidades y no falsas promesas.

Desde luego que dichas realidades no nos las van a regalar los actuales oligarcas, sino que tendremos que arrancárnaslas luchando por ellas, haciendo que Galicia tenga un peso propio en el conjunto de las fuerzas socio-políticas de toda España y movilizándose todos los sectores del pueblo gallego en defensa de sus propios intereses.

Todos los señuelos que actualmente se manejan para acallar la conciencia popular, como son: la vía de penetración, el Iberpuerto, la IV Siderurgia, etc., son proyectos que de convertirse en realidades mejorarían en parte el ínfimo nivel de desarrollo económico por el que atraviesa nuestro país. Sin embargo, lo triste de la actual situación es que por no existir cauces representativos de los intereses del pueblo, todos esos proyectos y mejoras para Galicia han de ser mendigados. En cualquier caso, tampoco dichos factores solucionarían el problema de Galicia.

La verdadera solución de todos nuestros problemas tenemos que insertarla en una auténtica alternativa democrática, en un sis-

tema político donde Galicia tenga su voz y sus legítimos representantes y donde los intereses del pueblo gallego estén respaldados por una aplastante voz popular, que no deje de oír sus lamentos sino sus voces airadas exigiendo lo que les pertenece.

Frente a la vía oligárquica y monopolista, luchemos por imponer una auténtica vía democrática que dé solución a éste y otros muchos problemas que tenemos planteados.

En el actual momento, con el impresionante desarrollo de la lucha de masas en España por el derrocamiento del actual régimen, desarrollamos aún más las organizaciones obreras y campesinas, e impulsamos la lucha en todas las capas sociales en defensa de sus reivindicaciones concretas. Luchemos en los convenios por llevar los planteamientos de los trabajadores a través de amplias y numerosas asambleas. Impulsemos las acciones de protesta, los plantones, las huelgas, las concentraciones, las manifestaciones para hacer abortar las manipulaciones de la empresa; rompamos la política salarial del Régimen, planteando un salario justo con el que pueda vivir dignamente; luchemos contra los impuestos.

Las masas campesinas de nuestro país tienen que comprender la necesidad de que la única forma organizada de lucha contra las

decisiones de los monopolistas es el crear y desarrollar las Comisiones Campesinas, que aglutinen en su seno a los campesinos más conscientes y combativos.

Llamamos a nuestros pescadores a que extremen su vigilancia y movilización contra los planes monopolistas de Ordenación Marisquera, no permitiendo que sus playas sean arrebatadas de sus manos para el lucro de las grandes empresas monopolistas.

Que nuestros intelectuales y estudiantes comprendan que en Galicia más que en ningún otro sitio, necesitamos de su apoyo al servicio del pueblo y no de la clase dominante. Su movilización por una Universidad democrática y justa coincide con los intereses generales del pueblo y su aportación a la lucha movilizándose por sus compañeros represaliados y denunciando los falsos planes de reforma, será de importancia decisiva en las duras pruebas que se avecinan.

A todas las fuerzas políticas y sociales que hay en Galicia recordamos en esta fecha gloriosa del 1 de mayo la imperiosa necesidad de UNIDAD EN LA ACCION. La consecución del Pacto por la Libertad tiene que fraguarse a nivel de base, en las acciones concretas, en los planteamientos comunes de las soluciones inmediatas por el derrocamiento del Régimen actual y la instauración de unas libertades democráticas en donde el Estatuto de Autonomía para Galicia tenga su puesto.

Camaradas: Que a través de todas las acciones y llamamientos convocados por las organizaciones locales de Galicia, hagamos en este 1 de Mayo un auténtico plebiscito popular en pro de la AMNISTIA, de un salario justo para vivir dignamente, de un apoyo real para el sostenimiento de nuestro campo, de unas condiciones de trabajo dignas para que nuestros hombres no emigren, de una verdadera reforma educativa del pueblo y no de los grupos de presión, por unas libertades sindicales y políticas de las que carecemos.

¡¡¡PREPAREMOS LAS ACCIONES SOBRE UNA BASE DEMOCRÁTICA Y POPULAR!!!
¡¡¡UNIDAD DE ACCION EN LA LUCHA!!!
¡¡¡VIVA EL PRIMERO DE MAYO!!!

La dirección del Partido Comunista de Galicia.

Llamamos en este 1º de mayo a movilizarse

- ¡Por que el Pacto para la libertad sea realidad en el más breve plazo
- ¡Por las libertades de asociación, palabra, reunión y manifestación!
- ¡Por la supresión de la censura!
- ¡Por las libertades nacionales de Cataluña, Euzkadi y Galicia!
- ¡Contra la monarquía continuista de Juan Carlos!
- ¡Por el sufragio universal y la libertad para los partidos políticos!
- ¡POR LA LIBERTAD, LA DEMOCRACIA Y LA REPUBLICA!

DEL LLAMAMIENTO DEL P.C. DE ESPAÑA CON MOTIVO DEL PRIMERO DE MAYO

FERROL 5000 trabajadores paran en la Bazán

—Ante la amenaza de huelga general la Empresa retrocede en el despido de los dirigentes obreros Pillado y Aneiros.

—HUELGA EN LA PENINSULAR MADERERA, a pesar de la ocupación de la fábrica por la fuerza pública.

—Ese es también el camino para los de Astano.

En Bazán ha sonado la hora de las acciones. La C.O. de Bazán ha optado por informar al personal a través de octavillas y asambleas de las negociaciones del Convenio. En la asamblea que se celebró el martes día 7 a las 12,30, los trabajadores acordaron hacer un paro de media hora en apoyo de sus reivindicaciones. Este paro fue el más amplio que se recuerda en Bazán. Aparte de parar los de la Bazán también lo hicieron los de las llamadas Compañías Fantasmas, cifrando la plantilla en 5.500 personas, se puede decir que 5.000 fueron al paro. Es más, nunca los empleados de Bazán apoya-

ron ninguna acción que hicieran los obreros y en esta ocasión respondieron una gran mayoría. Sólo faltaron al paro el Taller de Fundición por estar en una «colada» y parte de Armadores y Calderería de Hierro por falta de coordinación. La reacción de la Empresa no se hizo esperar, pues al dar las 5 en punto, hora del plante, un ingeniero conocido por el «Rubio» se personó en el tajo donde trabajan los dirigentes obreros Rafael Pillado Lista y Julio Aneiros Fernández, a quienes los tienen apartados de sus compañeros de trabajo, aislados, para pedirles

(Sigue en la pág. 4)

5000 trabajadores paran en la Bazán

(Viene de la pág. 3)

que reanudaran el trabajo o quedaban despedidos. En un forcejeo de diálogo, a Pillado y a Aneiros les fue entregado un escrito con el despido inmediato. Los 5.000 trabajadores enterados de la actitud de la Empresa decidieron plantar los turnos, con salida a las 6,30 y continuar la huelga general al día siguiente si no eran admitidos estos dos compañeros y representantes suyos. Al ver este cariz la Empresa dió marcha atrás, pues les envió a cada uno sendas notas donde les decía que al día siguiente podrían reanudar el trabajo. Esta es una prueba más de que en donde los obreros defienden a sus representantes las Empresas tendrán que medir sus actos y sus acciones de represalia.

La posición de los obreros de cara al Convenio es tajante. Para ello están de acuerdo en apoyar a su representación del Jurado en las deliberaciones y a negarse a ir de nuevo a Madrid, a negociar, mientras la Empresa no cambie de actitud.

La representación de los obreros ha salido al paso de un escrito que la Empresa publicó con la intención de dividir al personal, tal como hizo en convenios anteriores. Todos los trabajadores saben que si no hay presión por parte suya la Empresa no cambiará de actitud y no dará nada, por lo tanto se estudian medidas a tomar.

Por otra parte, el personal de Bazán está enfrentado con la actitud tomada por los mandos intermedios de la Empresa, que al día siguiente del paro se dedicaron a hacer una relación del personal que la había secundado. Esto se toma como una labor de policía al servicio de la Empresa y es de lamentar que hombres que han salido de la clase obrera y que en fin de cuentas son unos asalariados, se presten a tan ruin labor.

PROSIGUE LA HUELGA EN LA PENINSULAR MADERERA

PENINSULAR MADERERA.— Los obreros de la Peninsular Maderera después de que sus reclamaciones no fueron atendidas, rompieron el fuego, con plantes de una hora en cada turno de trabajo, pero antes empezaron por negarse a cobrar las pagas el sábado día 4, porque se les había deducido del salario el importe de 4 horas que correspondían al festivo del Jueves Santo.

Los plantes, de una hora de duración, empezaron el lunes, por el turno de mañana continuando los de la tarde y así todos los días de la semana. Los trabajadores cesaron el trabajo para apoyar a sus representantes, que ya venían haciendo reuniones en Sindicatos. Los jerarcas sindicales y el Inspector de trabajo apoyaron como es tradicional el punto de vista de la Empresa.

Como en la última reunión que fue el viernes día 10 por la mañana no se llegó a un acuerdo, la fuerza pública (los grises), con casco de acero desalojaron por la fuerza la fábrica, continuando hoy sábado el paro total, pues nadie quiere reanudar el trabajo. Los trabajadores se niegan a aceptar la

invitación que se les hizo para que se normalizara la situación mientras no se les satisfagan sus justas peticiones. Es de resaltar que el turno de mañana del viernes día 10 y que tiene el fin de jornada a las 2 de la tarde, se quedó dentro del recinto de la Fábrica, en espera de poder reunirse con el turno de tarde que entra a las 2. Como los primeros estaban sin comer, los segundos dando un ejemplo de solidaridad les entregaron los bocadillos que éstos traían para la merienda, pudiendo así coordinar su acción y apoyándose en su acto de presencia conjunta. La empresa optó por despedir a 10 obreros para intimidarles. Pero estoy seguro que nada logrará.

Los obreros de Astano han dirigido un escrito al Jurado, para que éste tome posición ante las negociaciones del Convenio. Se espera que los obreros de Astano en esta ocasión no se duerman en los laureles.

Como se puede apreciar, vivimos en esta villa jornadas de lucha obrera que de verdad confortan y estimulan.

Corresponsal.

11-IV-70

Los campesinos de Ribeiro contra el nuevo recibo

El martes 17 de marzo, los campesinos pintaron numerosos letreros llamando a no pagar el recibo de la Seguridad Social Agraria, que se cobra en toda la Provincia de Orense del 16 de marzo al 15 de mayo de 1970. Este recibo supone mucho dinero, pues hay que pagar ahora los atrasos desde el año 1967, que es cuando comenzó a funcionar la Seguridad Social Agraria, si bien estos bandidos no se atrevieron a cobrar hasta ahora a los campesinos pobres.

Los letreros aparecieron en la carretera de Ribadavia a Carballino, en Barbantes y Punagin, en Carballino y por a carretera de Barbantes a Orense, en Untes, Barrio, Quintela. Las consignas pintadas eran: «LABREGOS NON PAGAR O NOVO RECIBO QUE E UN ATRACO». «NON PAGAR O NOVO RECIBO», etc. La acogida entre los labradores fue totalmente positiva y los letreros todavía continúan.

Corresponsal.

A loita de Reiman e na construción en Vigo

VIGO 30 marzo. O 28 de febreiro de uha a unha e carto casi toda a fábrica parou como advertencia a dirección e a os verticallistas pra que renovaran un convenio en condicións. A reacción d'istes foi escuri-lo bulto e maniobrar saboteando as reunións da comisión preparatoria.

Entonces, o viernes 13 marzo, parou TODA a fábrica de 4,30 a 5,45, incluíndo os adeministrativos, laboratorios e as 200 empleadas.

O día seguinte, sábado 14, o director, feito un basilisco, botoulle a culpa da loita o xurado, e declarou que na sua empresa non habería loitas como noutras.

A fábrica volveuse a parar en silencio deica as 2 e carto, hora de saída dos sabados.

O luns 16, paro as 4,30 o director-proprietario pediu disculpas o xurado po-los berriños e as acusacións do día anterior, e declarou disposto a facer concesións no convenio, pero que non podía negociar se non volvían o traballo. O xurado aceptou, pero os obreiros non fan horas estras dende enton po-lo cal a produción baixou a metade. (Houbo algun traballador que chegara a facer 70 horas estras nunha semana).

Nas negociacións que seguiron, a empresa chegou a ofrecer:

- A) Salario base de 102 pts frente o aitual de 60 pts.
- B) 35 pts a hora extra frente as 17 pts pagadas aitualmente. (Proposta aceptada po-los obreiros).
- C) Algunha millora insinificante.

O patron se resiste, rabeando, a perde-la bicoca da aitual super-esplotación dos traballadores. Por iso, inda que ten medo d'outro paro, trata de soste posicións e chega mesmo a amenazar veladamente con cerrar.

Mais os obreiros e obreiras inda non dixeron a derradeira verba, e estan dispostos a facerlle morde-lo polvo a empresa.

FOLGA NA CONSTRUCCION

VIGO 5 Abril. Mais de 300 obreiros da construción da empresa TERMAC declararon a folga o día 1º po-la tarde porque non cobraron o primeiro de mes como lles correspondía.

A folga seguiu dous días mais deica que a empresa pagou o debido. Os traballadores chegaban as obras, nas casas de Sindicatos en Coya, e sentábanse ou paseaban en grupos.

Xa o 15 de marzo fixeran un paro reclamando unhos anticipos.

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE ORENSE

El Gobernador civil de Orense que lleva de mandato como un mes nada más, se está caracterizando por perseguir todas las manifestaciones culturales y a todos los demócratas de la ciudad. Veamos los hechos:

Prohíbe todas las conferencias, una sobre el **Iberpuerto**, de García Briones, siendo anunciada por la policía la prohibición en el momento de comenzar la conferencia y estando ya la sala llena.

Se prohibió incluso a los organizadores y a la prensa explicar el porqué de la suspensión. Prohibió también una conferencia de Gil Robles sobre un tema de Derecho, organizada por el Colegio de Abogados de Orense. Ante esta situación, dicho Colegio notificó al Gobernador su decisión de no realizar más Conferencias, patentizando así su oposición al Gobernador Civil. También ha sido prohibida una conferencia de Ruiz Giménez que estaba preparada.

Además, por orden gubernativa, sin ninguna razón clara, sólo por sus ideas democráticas, fue expulsado el joven escritor Carlos Casares del Centro de Viana del Bollo donde daba clase.

¡Así gobiernan los fascistas del OPUS DEI! Pero contra este gobernador se está fraguando en los medios intelectuales y pequeño-burgueses una gran oposición a él. Se dice que últimamente llega a recibir incluso anónimos amenazadores.

Orense, 26 de marzo de 1970

Corresponsal.

Los campesinos de Muíños se niegan a pagar el nuevo recibo

En Muíños, municipio del partido judicial de Bande (Orense), los campesinos se concentraron masivamente el día de la cobranza ante la Oficina de recaudación, hace tan sólo unos días. El que iba en cabeza se enfrentó al recaudador llamándole mentiroso, que ese nuevo recibo no era la contribución —que desde el año 1965 no pagan la inmensa mayoría de nuestros labriegos—, y que ellos «NON PAGARAN». La Guardia Civil detuvo al dirigente campesino, pero ante las protestas de la gente que se manifestó hasta el cuartel, no tuvo más remedio que soltarlo. *El recibo de la Seguridad Social agraria no lo pagó absolutamente nadie en todo el municipio, lo que afecta a unos 1.000 campesinos.*

Estos hechos se corrieron al momento por los restantes seis Municipios del Partido Judicial de Bande y la decisión de irse negando a pagar conforme se vaya recibiendo la cobranza, que va a durar hasta el 15 de mayo, es unánime. *En Muíños ya no se paga la cuota sindical* —igual que en otros lugares de la provincia de Orense— desde hace diez años.

Por otra parte, como respuesta también al atraco que supone este recibo, se está firmando estos días por toda la provincia un documento que los campesinos dirigen al ministro de Agricultura razonando el porqué no se paga este recibo y exponiendo otros problemas.

¿Qué decir de esa magnífica acción de los campesinos de Muíños? Que ése es el camino que hay que seguir y que siguiéndolo se hará fracasar el robo que para los campesinos trabajadores significa el recibo de la Seguridad Social agraria.

Estos días toda la provincia está revuelta. Exigen pagar los recibos atrasados del año 1967 y del 68, cobrando el 69 y 70 en octubre, lo que supone 1.500, 2.000 y hasta 4.000 pesetas para cada campesino. Nada importa que haya quien cotice por otro concepto a la Seguridad Social —por ejemplo los que trabajan de obreros en la capital— todos tienen que pagar.

En otros municipios en que se ha hecho la cobranza, fue por no conseguirse aún la fuerza de la unión, reuniéndose la gente para ponerse de acuerdo y no pagar, pues aunque espontáneamente el labrador no paga, uno por uno fueron pagando, llorando, a veces, las mujeres y pidiendo, puerta a puerta, prestado el dinero para pagar tanta cantidad junta. De todos modos, son muchos los municipios donde no se ha cobrado y *donde hay que reunirse para que nadie pague, protegiendo como en Muíños a los dirigentes.* Y si después se atreven a embargar a un solo labrador, *hay que impedirlo manifestándose en masa todos.*

El que ahora se apresure a pagar va a recibir tantos «beneficios» como el que no pague: ninguno. Ya vimos lo que pasó en Castrelo de Miño que los que vendieron rápidamente las tierras (los ricos) cobraron la cuarta parte de lo que consiguieron por la lucha la mayoría de los campesinos.

Estos bandidos suponían a nuestros campesinos tan «ignorantes» y «sumisos» que no consideraban necesario salvar las apariencias y ahora... tienen miedo. En el Ribeiro borró la Guardia Civil los letreros que llamaban a «non pagar», llegando a borrar también los letreros publicitarios.

CAMPESINOS:

¡Sigamos el ejemplo de Muíños!

¡NON PAGAR O NOVO RECIBO!

Basilio RODAS.

Orense, jueves 2 de abril de 1970.

Las libertades políticas interesan vitalmente a la clase obrera, para organizarse y luchar por sus derechos, para poder plantearse concretamente la lucha por el socialismo.

No son revolucionarios conscientes aquellos que desdennan las libertades políticas, aquellos que no comprenden la necesidad primordial de

50 años de luchas...

(Viene de la pág. 6)

nuando siempre el combate frente a los duros golpes del enemigo, los comunistas gallegos reconstruyeron pacientemente una y otra vez sus organizaciones, extendieron su influencia y su prestigio, organizaron acciones de masas cada vez más potentes. Hoy la lucha ha alcanzado un elevado nivel y Galicia es un puntal firme en el combate de todos los pueblos de España contra la dictadura.

La historia de los comunistas gallegos está íntimamente fundida con la del Partido Comunista de España. Por eso su 50 aniversario es también una fecha auténticamente nuestra. En la campaña de celebración del centenario de Lenin y del cincuentenario del Partido Comunista de España, los comunistas gallegos debemos lograr un gran fortalecimiento del Partido Comunista de Galicia, atrayendo a él a centenares de nuevos militantes, elevando nuestro nivel político y teórico, incrementando poderosamente la difusión de los materiales del Partido, recaudando los indispensables fondos para poder intensificar la lucha, desarrollando los movimientos de masas, esfordándonos por unir a todas las fuerzas gallegas de la oposición, y estrechando nuestros lazos con todos los pueblos de España para acabar con la dictadura. Si cumplimos tales objetivos —y hoy es perfectamente posible— éste será el mejor homenaje que podamos rendir al Partido Comunista de España en su 50 aniversario.

MARUXA

poner fin a la dictadura. Toda su palabrería «archirrevolucionaria», de ser escuchada, sólo contribuiría a perpetuar la dominación fascista del gran capital.

DEL LLAMAMIENTO DEL P.C. DE ESPAÑA CON MOTIVO DEL PRIMERO DE MAYO

Por el fortalecimiento del Partido en el campo

En multitud de aldeas de Galicia existen hombres y mujeres comunistas, cuyo valor y fidelidad al Partido se han demostrado, desde los difíciles momentos del 36 hasta nuestros días. Si por circunstancias de la represión franquista ciertas zonas quedaron sin contacto con la organización del Partido por varios años, esos militantes conservaron su integridad política y su fe revolucionaria, recaudando para el Partido sus cotizaciones y valiéndose para sus informes políticos de las emisiones de R.E.I.

Hoy una nueva etapa está planteada ante nosotros, comunistas y simpatizantes campesinos. Está en auge la lucha democrático-popular y revolucionaria de los pueblos de España, por las reivindicaciones económicas y políticas inmediatas y por conquistas futuras hacia el socialismo.

Celebramos el centenario del nacimiento del inmortal Lenin, dirigente de la gran Revolución Socialista de Octubre, que hizo posible, entre otras cosas, la terminación para siempre del dominio de los aristócratas terratenientes, feudales y los explotadores y el comienzo de un mejor porvenir de las masas desheredadas del campo.

Celebramos también el 50 aniversario del Partido Comunista de España, bajo cuyas banderas lucharon con honor numerosos camara-

das gallegos y entre ellos muchos y valerosos campesinos, hombres y mujeres, adultos y jóvenes, demostrando que también los hombres y mujeres de la zona rural y su juventud cuando son conscientes de sus reivindicaciones son auténticos luchadores por la justicia social y la libertad.

Como ejemplos recientes tenemos: Mazariños, Castrelo de Miño, Valdoviño Muíños y tantos otros. Hoy, pues, al calor de esta nueva situación llena de posibilidades debemos crear nuevas organizaciones del Partido en el campo y mejorar las ya existentes. *Esta es una tarea que necesita la colaboración de todo el Partido, de todos sus militantes.*

Un camarada de una fábrica puede crear una célula del P. en su aldea de origen, o hacerlo mediante algún familiar o amigo en determinada parroquia, ayudándole a formular una plataforma reivindicativa a nivel de aldea, parroquia o comarca, en defensa del problema que más viable sea y más necesite solución, posiblemnte dando así lugar al surgimiento de una comisión campesina.

Lo mismo es valédero para los estudiantes durante las vacaciones o a finales de semana, ayudando a formular reivindicaciones culturales y de enseñanza, tan precaria en muchos lugares y a las que los campesinos se-

rían muy sensibles. Esto es también posible para los médicos, en sus relaciones con la zona rural; los maestros, etc., formando así una plataforma de irradiación hacia el campo, lo que supondría un considerable apoyo para nuestras organizaciones ya existentes.

Por otra parte, estas organizaciones en el campo deben hacer verdaderos estudios de la situación en cada lugar que se hallen, desde la situación económica de la zona hasta los problemas en ella existentes como caminos vecinales, carreteras, escuelas, los precios de sus productos, las contribuciones, la cuestión de la Seguridad Social Agraria, etc., etc.

Muchos ancianos no perciben el subsidio de vejez ¿por qué? La falta de sanidad en el medio rural, la política de créditos, la recuperación de los montes vecinales, etc. A todos estos problemas y a otros similares deben prestar atención los comunistas.

Marchando por esta línea, luchando por las reivindicaciones inmediatas y en solidaridad con otros lugares, con el apoyo práctico de todos los camaradas, pronto se conseguirán éxitos en el trabajo de organización y acciones de masas, de los que, tanto los campesinos en sus logros reivindicativos, como las organizaciones que lo hagan posible nos enorgullecemos.

ACEIRO

50 años de luchas heroicas

Hace medio siglo, el 15 de abril de 1920, era fundado el Partido Comunista de España. Nació al calor de la inmensa esperanza levantada por la Revolución de Octubre, inspirado en la ideología marxista y en los métodos y principios de organización enseñados por Lenin.

«Queremos estar en la Internacional de la acción, que no mide la magnitud de los peligros ni la dureza de los sacrificios al emprender el camino de la Revolución social».

Habían declarado los fundadores del nuevo Partido.



Los comunistas españoles han sido fieles a esas palabras. A lo largo de su historia, el Partido Comunista de España, partido casi constantemente clandestino, pasando por las más duras pruebas, perseguido con saña y mil veces dado por muerto por sus enemigos, sigue en pie, magnífico de combatividad y de clarividencia, conquistando nuevas posiciones, ampliando su influencia y su prestigio, actuando siempre como el más esforzado campeón de la unidad: la unidad proletaria, la unidad de las fuerzas del trabajo y de la cultura, la unidad antifranquista, la unidad en el seno del movimiento comunista internacional.

Gracias a su línea política justa, a la clarividencia de dirigentes de la talla de José Díaz, Dolores Ibárruri y Santiago Carrillo, gracias a la firmeza y abnegación de sus militantes, el Partido Comunista de España es indestructible.

El Partido Comunista de España ha sabido extraer, sin dogmatismos para-

lizantes, las mejores enseñanzas del marxismo-leninismo, adaptándolo en cada momento a la realidad de España con espíritu creador, analizando constantemente con alto sentido crítico y autocrítico sus aciertos y sus errores. Y precisamente ese análisis permanente, esa lucha constante contra todo sectarismo y oportunismo, ese no anquilosarse en viejas posiciones, es lo que hace de él un partido perennemente joven, constantemente revitalizado por la incorporación de nuevas generaciones a sus filas.

El Partido Comunista de España es un partido profundamente nacional. Mientras Franco desencadenó su sublevación he hizo la guerra civil apoyado en las legiones de Hitler y de Mussolini, no vacilando en permitirles aniquilar ciudades y pueblos españoles, ha puesto España entera a disposición de los imperialistas yanquis para transformarla en base de agresión y permite el impune saqueo de nuestras riquezas a los trusts extranjeros, el Partido Comunista defiende consecuentemente los intereses nacionales de los pueblos de España. Nadie mejor que él lucha por la soberanía y la independencia de nuestro país.

El Partido Comunista de España lucha esforzadamente por la defensa de las reivindicaciones de los trabajadores y de todas las capas sociales lesionadas por la dictadura. Desde su comienzo, el Partido se ha batido por una profunda reforma agraria, para dar LA TIERRA AL QUE LA TRABAJA. Y no sólo proclama tal consigna, sino que la puso en práctica: el 7 de abril de 1936, un ministro comunista, Vicente Uribe, por primera vez en la historia de España, entregó la tierra confiscada a los grandes terratenientes en zona republicana a los braceros y campesinos para que la trabajaran, a su elección, individual o colectivamente en explotaciones familiares o cooperativas.

El derecho de Cataluña, Euzkadi y Galicia a su autodeterminación, encontró desde el primer momento en el Partido Comunista su más consecuente defensor. Y no podía darnos a nosotros, comunistas gallegos, un ejemplo más hermoso de su elevada comprensión en ese terreno que la ayuda a la reciente creación, del Partido Comunista de Galicia. Este, nuestro Partido, no es una creación artificial, sino una realidad viva, que corresponde a la situación concreta de Galicia y a las aspiraciones nacionales y revolucionarias, a los deseos de la clase obrera gallega y de nuestro pueblo.

Desde el primer momento de la fundación del Partido Comunista de España, hombres y mujeres gallegos lucharon abnegadamente en sus filas. Entre los fundadores del P.C.E. figuran Severino Chacón, de La Coruña y José López Darriba, de Ribadeo. Al celebrarse, en 1922, el I Congreso, ya los comunistas de Pontevedra dirigían la Federación de Sociedades Obreras y editaban el periódico «Nueva Aurora». En el IV Congreso, 1932, los comunistas gallegos Eustasio Garrote —asesinado por Franco— y José Silva fue-

ron elegidos miembros del Comité Central.

Durante la guerra civil, numerosos comunistas gallegos combatieron en los frentes republicanos, en los que se distinguieron jefes militares y comisarios políticos cuya popularidad es notoria para todos los antifranquistas.

En Galicia, nuestros militantes comunistas se incorporaron a las guerrillas, en las que se batieron hasta varios años después del final de la guerra civil y de la segunda guerra mundial. La represión franquista segó las vidas de muchos comunistas gallegos, cuyos nombres serán siempre recordados: en las guerrillas o ante los pelotones de ejecución cayeron hombres como Eustasio Garrote, Del Valle, Eduardo Araujo, Barreiro, Eladio Rodríguez, Valentín Fernández, Segundo Vilaboy, el joven Manolito Bello, Antonio Seoane y José Gómez Gayoso. Este último, Secretario del Partido en Galicia, antes de morir escribió:

«...Han fracasado y fracasarán mil veces; morderán el polvo de la derrota y Galicia, esta tierra mártir y heroica en la que nacimos y por la cual gustosos damos la vida, verá brillar el sol de la libertad



y de la verdadera justicia, de monte a monte y de mar a mar. Cuando ese día llegue, que llegará pronto, sólo os pedimos que no os domine el espíritu de venganza, pero haced justicia, no olvidéis, ni perdoneis a los victimarios de nuestro pueblo».

Ya en esa época difícilísima, nuestros militantes actuaron siempre fundidos con el pueblo y sostenidos por él. Símbolo de este apoyo incondicional del pueblo gallego es la heroica campesina Manuela Sánchez, que dió su vida cubriendo fusil en mano la retirada de un grupo de guerrilleros.

Sin desanimarse un instante, conti-

(Sigue en la pág. 5)